Билет 1

А1. Рассчитать, какая сумма окажется на счете, если сумма размером 5000 руб. размещена под 12% годовых на 3 года, а проценты начисляются каждые полгода.

А2. Предприятие инвестировало на строительство гостиницы 50 миллионов рублей. Ежегодные планируемые поступления от эксплуатации гостиницы составят соответственно 12, 15, 18, 21 и 26 миллионов рублей. Ставка банковского процента – 10%. Найти простой и дисконтированный сроки окупаемости, NPV и IRR.
Билет 2
В1. По вкладу размером 2000 руб. начисляются 10% годовых. Рассчитать, какая сумма будет на сберегательном счете через 5 лет, если проценты начисляются ежемесячно?

В2. Сравните два проекта, денежные потоки которых представлены в таблице, при значениях ставки сравнения 15% и 20%. Сделать выводы.
	 
	Проект 1
	Проект 2

	Начальные инвестиции 0 года
	-1000
	-1000

	Доход 1 года
	200
	200

	Доход 2 года
	300
	400

	Доход 3 года
	600
	700

	Доход 4 года
	500
	400

	Доход 5 года
	100
	0


Билет 3
С1. На сберегательный счет вносятся платежи по 200 руб. в начале каждого месяца. Рассчитать, какая сумма окажется на счете через 4 года при ставке процента 13,5% годовых.

С2. Оценить следующий инвестиционный проект по трем методам. Ставка банковского процента равна 18 %.
	Год
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Платеж/

поступление
	-20000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000
	8000
	9000
	10000


Билет 4
E1. Рассчитать, через сколько лет обязательные ежемесячные платежи размером 150 руб. принесут доход в 10 тыс. руб. при ставке процента 13,5% годовых.

E2. Объем капитальных вложений проекта составляет $1,000,000 и рассчитан на четыре года. Проект генерирует следующие денежные потоки по годам: 500, 400, 300, 100 (в тысячах USD). Показатель дисконтирования – 10%. Найти простой и дисконтированный сроки окупаемости, внутреннюю норму доходности проекта.

Билет 5

F1. Какой должна быть процентная ставка по вкладу размером 800 тыс. руб., если его величина к концу года составила 1200 тыс. руб., а проценты начислялись ежемесячно?

F2. Предприятие собирается внедрить новую машину, которая выполняет операции, производимые в настоящее время вручную. Машина стоит вместе с установкой $5,000 со сроком эксплуатации 5 лет и нулевой ликвидационной стоимостью. По оценкам финансового отдела предприятия внедрение машины за счет экономии ручного труда позволит обеспечить дополнительный входной поток денег $1,800. На четвертом году эксплуатации машина потребует ремонт стоимостью $300. Экономически целесообразно ли внедрять новую машину, если предприятие требует отдачу на заработанные деньги минимум 20%?

Билет 6

D1. Рассчитать будущую стоимость облигации номиналом 300 руб., выпущенной на 5 лет, если предусмотрен следующий порядок начисления процентов: в первые два года – 13,5% годовых, в следующие два года – 15% и в последний год – 20% годовых.
D2. Найти чистый дисконтированный доход проекта (двумя способами), требующего стартовых инвестиций в объеме 100 тыс. руб., денежный поток которого задан на рисунке. Ставка банковского процента – 10 %.
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Билет 7
G1. Определите размеры периодических взносов в фонд размером 100 млн. руб., который нужно сформировать за два года ежемесячными платежами, если процентная ставка составляет 20% годовых.
G2. Сравните два проекта, денежные потоки которых представлены в таблице (в тыс. ден.ед.), при ставке сравнения 15%. Сделать выводы.
	 
	Проект 1
	Проект 2

	Начальные инвестиции 0 года
	-100
	-100

	Доход 1 года
	-10
	12

	Доход 2 года
	23
	44

	Доход 3 года
	35
	35

	Доход 4 года
	55
	58

	Доход 5 года
	95
	0


Билет 8
H1. Фонд размером 21 млн. руб. был сформирован за два года за счет отчислений по 770 тыс. руб. в начале каждого месяца. Определите годовую ставку процента.
H2. Данные по проекту представлены в таблице.

	Показатель
	Года

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	1. Доходы
	
	
	
	
	
	

	1.1. Выручка
	0
	1000
	1600
	1800
	2000
	2000

	1.2. Остаточная стоимость
	
	
	
	
	
	1000

	Итого доходы
	0
	1000
	1600
	1800
	2000
	3000

	2. Затраты
	
	
	
	
	
	

	2.1. Капитальные
	2000
	
	
	
	
	

	2.2. Текущие
	
	1100
	1100
	1200
	1200
	1200

	Итого затраты
	2000
	1100
	1100
	1200
	1200
	1200


 Оценить данный проект при ставке дисконтирования 10%.
Билет 9
I1. Оцените, что выгоднее: получить 100 тыс. руб. сразу или 50 тыс. руб. сейчас и 90 тыс. руб. через два года, если ставка процента 13%.
I2. Провести полное сравнение двух проектов, денежные потоки которых представлены в таблице (в тыс. ден.ед.), при ставке сравнения 12%. Сделать выводы.
	 
	Проект 1
	Проект 2

	Начальные инвестиции 0 года
	-1000
	-1500

	Доход 1 года
	250
	510

	Доход 2 года
	120
	380

	Доход 3 года
	360
	300

	Доход 4 года
	580
	480

	Доход 5 года
	420
	740


Билет 10

J1. Г-н Н в течение шести лет намерен ежегодно вкладывать по $4000 в облигации с купонной доходностью 7% (схема пренумерандо). Чему равна сумма к получению в конце срока?
J2. Анализируются два варианта накопления средств по схеме аннуитета пренумерандо:

План 1: вносится вклад на депозит $500 каждые полгода при условии, что банк начисляет 8% годовых с полугодовым начислением процентов.

План 2: делается ежегодный вклад в размере $1000 на условиях 9% годовых при ежегодном начислении процентов.

Определите:

а) какая сумма будет на счете через 12 лет при реализации каждого плана? Какой план более предпочтителен?

б) изменится ли ваш выбор, если процентная ставка в плане 2 будет снижена до 8,5%?

Билет 11
K1. Рассчитайте процентную ставку для четырехлетнего займа в 7000 тыс. руб. с ежемесячным погашением по 250 тыс. руб. при условии, что заем полностью погашается.
K2. Фирме предложено инвестировать 100 млн. руб. на срок 5 лет при условии возврата этой суммы частями (в конце каждого года по 20 млн. руб.); по истечении 5 лет выплачивается дополнительное вознаграждение в размере 30 млн. руб. Примет ли она это предложение, если можно депонировать деньги банк из расчета 8% годовых, начисляемых ежеквартально?
Билет 12
L1. Рассчитайте годовую ставку процента по вкладу размером 100 тыс. руб., если за 13 лет эта сумма возросла до 1 млн. руб. при ежеквартальном начислении процентов.
L2. Участок сдан в аренду на 20 лет. Сумма годового платежа (схема постнумерандо) $1000, причем каждые пять лет происходит индексация величины платежа на 10%. Рассчитайте текущую цену договора на момент его заключения, если банковская процентная ставка равна 15%.
Билет 13

M1. Сравнить по сроку окупаемости три варианта инвестиционных проектов, которые характеризуются следующими показателями (в тыс. руб.):
	Вариант
	Начальные затраты
	Ежегодные поступления

	А
	-240
	79

	Б
	-290
	87

	В
	-340
	112


Норма дисконтирования – 12%.

M2. На взносы в банк каждые полгода в течение 5 лет по $1000 по схеме пренумерандо банк начисляет ежеквартально проценты по ставке 12% годовых. Какая сумма будет на счете в конце срока?
Билет 14

N1. Ожидается, что ежегодные доходы от реализации проекта составят 33 млн. руб. Необходимо рассчитать дисконтированный срок окупаемости проекта, если инвестиции к началу поступления доходов составят 100 млн. руб., а норма дисконтирования 12,11%.
N2. Ежегодно делается взнос в банк в размере $1000. Какая сумма будет на счете через 10 лет, если взнос делается одной суммой в начале каждого года, а банк начисляет 12% годовых один раз в два года?
Билет 15
O1. Рассчитайте сумму периодической выплаты и приведите схему погашения займа в 70000 тыс. руб., выданного сроком на 3 года под 17% годовых.
O2. Предприятие имеет возможность участвовать в некоторой деловой операции, которая принесет доход в размере 10 млн. руб. по истечении двух лет. 

а) Выберите один из двух вариантов получения доходов: либо по 5 млн. руб. по истечении каждого года, либо единовременное получение всей суммы в конце двухлетнего периода.

б) Существуют ли такие условия, когда выбор варианта для вас безразличен?

в) Изменится ли ваше решение, если доход второго года уменьшится до 4 млн. руб.?

Билет 16
1. Вы имеете 10 млн. руб. и хотели бы удвоить эту сумму через пять лет. Каково минимально приемлемое значение процентной ставки?

2. Проект требует стартовых инвестиций в размере $1000. Денежный поток проекта выглядит следующим образом:



$100
$150
$260
$200
$400

Оцените целесообразность принятия проекта, если банковский процент 10%.
Билет 17
1. Банк выдал кредит 50 тыс. руб. 15 января. Срок возврата кредита – 12 сентября. Процентная ставка установлена в размере 10 % годовых. Год невисокосный. Определить сумму, подлежащую возврату, тремя методами.

2. Инвестор вложил в строительство предприятия по производству авиалайнеров 12 млн.долларов. Планируемые ежегодные поступления (выгоды) составят: 
1 год — 4 млн. долларов 
2 год — 6 млн. долларов 
3 год — 8 млн. долларов 
4 год — 3 млн. долларов 

Определить внутреннюю норму доходности проекта.

Билет 18
1. Через 180 дней после подписания договора должник уплатит 310 тыс. руб. Кредит выдан под 16 % годовых. Какова первоначальная сумма долга при условии, что при начислении процентов используется простая учетная ставка?
2. Инвестор вложил в строительство предприятия по производству авиалайнеров 12 млн.долларов. Планируемые ежегодные поступления (выгоды) составят: 

1 год — 4 млн. долларов 
2 год — 6 млн. долларов 
3 год — 8 млн. долларов 
4 год — 3 млн. долларов 

Определить чистую приведенную стоимость проекта при годовой ставке 10%.

Билет 19

1. На сумму 600 руб. ежеквартально по ставке 12% годовых начисляются сложные проценты в течение 14 месяцев. Определить величину наращенной суммы.

2. Инвестор вложил в строительство предприятия по производству авиалайнеров 12 млн.долларов. Планируемые ежегодные поступления (выгоды) составят: 

1 год — 4 млн. долларов 
2 год — 6 млн. долларов 
3 год — 8 млн. долларов 
4 год — 3 млн. долларов 

Определить простой и дисконтированный срок окупаемости проекта при годовой ставке 15%.

Билет 20

1. Фирма предполагает создать специальный фонд в размере 200 тыс. руб., для чего будет вносить в банк ежегодно 50 тыс. руб. под 15 % годовых. Определить срок, необходимый для создания фонда.

2. Сравните два инвестиционных проекта со следующими денежными потоками, если 
годовая процентная ставка равна 15 %.



А
-$20000
$7000

$7000

$7000

$7000



B
-$25000
$2500

$5000

$10000
$20000

Билет 21

1. Строительной фирмой заключен контракт на строительство здания. Согласно контракту заказчик через два года после окончания строительства производит оплату в течение трех лет равными годовыми платежами, производимыми в конце года, в размере 25 тыс. руб. каждый. Процентная ставка установлена в 10 % годовых, проценты начисляются в конце года. Определить выигрыш заказчика, полученный в результате отсрочки платежа на два года.

2. Оба проекта предполагают одинаковый объем инвестиций $1,000 и рассчитаны на четыре года. Проект А генерирует следующие денежные потоки по годам: 500, 400, 300, 100, а проект В — 100, 300, 400, 600. Стоимость капитала проекта оценена на уровне 10%. 
Сравнить инвестиционные проекты.
Билет 22

1. Покупатель предложил два варианта расчетов при покупке:

а) 5000 долл. немедленно, затем по 1000 долл. в течение пяти лет;


б) 7000 долл. немедленно и по 300 долл. в течение пяти лет.

Какой вариант выгоднее для продавца при годовой ставке 10 %?

2. Предприятию через три года предстоит погасить задолженность по облигационному займу в сумме 10 млн. руб. Для этого оно формирует погасительный фонд путем ежемесячного размещения денежных средств на банковский депозит под 15 %  годовых сложных процентов с ежемесячным начислением. Чему должна быть равна величина одного взноса на депозит, чтобы к концу третьего года в погасительном фонде вместе с начисленными процентами накопилось 10 млн. руб.?

3.
Найти оптимальные стратегии игроков матричной игры:
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3.
Найти оптимальные стратегии игроков матричной игры:
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3.
Найти решение в смешанных стратегиях антагонистической игры с платежной матрицей:
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